

培育和践行社会主义核心价值观

# “人命最重要，谁还在乎冷不冷”

## 苏稽镇一辆轿车不慎坠河，热心村民跳河施救

本报讯(实习生 张紫艺 记者 白建伟)昨日9:00左右,记者接到市民报料称,市中区苏稽镇红阳村有一辆轿车在行驶过程中不慎坠河。记者根据市民提供的视频看到,一辆银灰色小轿车翻倒在河道中间,多位村民站在冰冷的河水中对驾驶员进行施救。

10:00左右,记者赶往事发现场看到,小轿车已经被拖至河边,驾驶员也被救出。

据车主罗先生介绍,昨日7:20左右,他驾车从苏稽往夹江方向行驶。因为早上雾太大看不清路况,途中误把河坎当成主路,结果车辆就翻到河里去了。“当时心里挺害怕,车门打不开,河水虽然

不深但是很冷,幸好附近村民及时赶来把我救了出去,太感谢他们了。”罗先生说。

“事发时,我在门口守着包子铺,看到一辆车从门前驶过,不料刚开过我家门口就栽进河里,我赶紧喊周围的村民救人。”村民王晓华告诉记者,附近村民听到他的呼声后,纷纷从家里跑出来救人,有的还带着钢钎、撬棍等工具,那么冷的天,大家衣服都没脱就直接跳进河里救人,真的很感人。

“当时大家都一心想着把被困的司机救出来,人命最重要,谁还在乎冷不冷,大家二话不说就跳下去了。”参与施救的张师傅说。

## 路遇老人倒地 社区工作人员及时救助

本报讯(徐文辉 记者 罗曦)13日上午,在乐山中心城区人民西路附近,一位满头白发的老奶奶突然倒地。恰好被正在开展疫情防控巡查工作的市中区海棠街道人民西路社区工作人员看到。社区工作人员及时拨打120急救电话,并帮助联系到老人的亲属,老人得到及时救治。

在救护人员到来前,社区工作人员一直守在老人身旁进行照顾,等老人被送上救护车后,工作人员才离开继续开展疫情防控宣传工作。

当日下午,社区工作人员又拨打了医院电话,询问老人的救治情况。因为救治及时,老人已脱离生命危险,老人亲属对社区工作人员连声道谢。

“当时老人意识已不是很清醒了。医生说



老人当时的情况非常危险,如果再晚一点送往医院后果将不堪设想。”人民西路社区相关负责人表示。

## 车内吸烟起争执 乘客竟扇司机耳光

本报讯(实习生 李钰 记者 何思源)13日,乐山中心城区一出租车驾驶员被乘客扇了好几个耳光。

昨(14)日中午,记者见到了挨打的出租车驾驶员李先生。他说,事情发生在13日1:40左右,当时,乘客正在车内吸烟,为了让空气流通,李先生便打开了车窗,可能是打开车窗的举动激怒了乘客。

通过车载监控视频可以看到,当天凌晨,李先生载着3名乘客从市中区苏稽镇向乐山中心城区方向行驶,3名乘客没有根据防疫要求全程佩戴口罩,还一直抽着烟。坐在副驾驶座位上的乘

客下车后,驾驶员李先生就把车窗降了下来,谁知道后排乘客竟然给了李先生两个耳光。

当李先生与这名乘客沟通时,却又被扇了一个耳光。迫于无奈,李先生通过出租车平台求助,不过李先生的求助举动,再一次惹怒了后排的乘客,随后又给了李先生两耳光并抓扯他的头发。无奈之下,李先生只能靠边停车寻求帮助,这两名乘客才乘坐其它车辆离开了。

李先生说:“我真的很无语,莫名其妙就被乘客打了。”目前,李先生已前往市中区公安分局苏稽派出所报了案。苏稽派出所已经受理了此案,目前正在进一步调查当中。

人民在党心中 党在人民身边  
 乐山  
 热线电话 12345  
 Leshan Heart To Heart

## 冬季采暖用气为啥没有补贴? 原因在这里

本报讯(记者 宋雪)“我家里安装了地暖,听说成都、重庆等地的冬季采暖用气都有优惠补贴,为啥我们这里没有?”2020年12月27日,市民王女士拨打12345心连心服务热线,希望能有采暖补贴惠及市民。

接到热线后,市心连心服务中心将事项交乐山市燃气有限责任公司处置。经过该公司调查核实,目前我市处于中石油供气的末端,供气压力尤为突出,在冬春季供气的高峰期,仍以“保民生、保基本”的供气原则进行保供工作,所以在用气紧张未明显得到缓解的情况下,该公司暂未出台相关优惠政策支持市民的采暖需求。

工作人员告诉王女士,目前在市委市政府支持下,该公司正紧锣密鼓开展第二气源建设工程,待该项目建成后,乐山供气紧张的局面将得到大幅改善,届时,该公司会按相关政策来筹备供气采暖优惠措施。王女士表示清楚明白。

## 土地租用后是否给青苗费? 将按标准补偿

本报讯(记者 宋雪)“我们这里修高速,需要租用我种水果的土地,我想问租用后是否有青苗费的赔偿?”2020年12月30日,家住沐川县黄丹镇的罗先生拨打12345心连心服务热线,希望得到解答。

接到热线后,市心连心服务中心将事项交沐川县人民政府办理。经过该县黄丹镇人民政府调查核实,罗先生咨询的高速路段施工征地赔偿标准严格按照相关文件实施,临时用地年租金为全市统一标准每年每亩1610元,地上青苗及其附着物按每亩11000元补偿;新建且硬化的施工道路和需借用且拓宽的村组道路,由乡镇、项目部与村民小组签订永久性用地协议,补偿标准为土地每亩25760元(非耕地折半计算),地上青苗及其附着物按每亩11000元补偿,补偿原则为“谁种补偿给谁”。镇、村两级此前均按文件内容如实进行了宣传。

电话里,工作人员再次向罗先生进行了说明,表示将在接下来的工作中进一步加强群众工作力度,做深做细群众工作,切实维护群众合法利益。罗先生表示满意。

# 森林防火常年抓

# 保护森林靠大家